Cari amissimondoveneto e amissi-missionari-veneti: UN ABRASSO !

Come che vedí da questa página i amissimondoveneto voe ricordare

´a scomparsa dei tre amissi dea Associassión Trentini nel Mondo

morti áea fine dea so missión in Brasie

nel viajio de ritorno verso casa.

Voeontari pieni de spirito de vita e de fradeanza

che zé tornai áea Casa del Padre.

A lori, 

ae so famejie

ai amissi Trentini nel mondo: ´l nostro saeúdo e cordolio.

Qua ve taco ´n paro de artícui che go trová.

( Se calcún trentin nel mondo lese ste págine, me fassa ´l piasser de fármeo saver. Grassie!)

	Lenzi, Zandonai

e Zortea: il ricordo
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TRENTO - L'idea del vicesindaco di Canal S. Bovo, Renato Loss, di ricordare Rino Zandonai, Giovanni Battista Lenzi e Luigi Zortea dichiarando una giornata di lutto nei tre Comuni sta trovando consensi. Intanto, mentre molti Circoli Trentini all'estero hanno a loro volta dichiarato il lutto, il presidente della Associazione Trentini nel Mondo pensa ad un giornata di ricordo, coinvolgendo i familiari, alla scadenza dei tre mesi dalla loro scomparsa. Di più: «Stiamo pensando - dice Tafner - di dedicare la Festa Provinciale dell'Emigrazione ai nostri tre amici scomparsi». Si moltiplicano le manifestazioni di cordoglio per la scomparsa di Lenzi, Zandonai e Zortea. Domani i tre saranno ricordati con una messa in duomo, voluta dalle istituzioni provinciali e dalla Associazione Trentini nel Mondo, officiata dall'arcivescovo Luigi Bressan con, a seguire, un ricordo presso la Sala Depero della Provincia (parleranno Tafner per l'Associazione, Marco Depaoli e Giovanni Kessler per il Consiglio Provinciale e Marino Simoni per il Consorzio dei Comuni). Momenti di preghiera comunitaria e messe si sono tenute nei giorni scorsi a Canal S. Bovo, Samone e Villa Lagarina, i Comuni di nascita dei tre uomini scomparsi. Per oggi il Comprensorio di Primiero ha organizzato una cerimonia di commiato, alle 17, presso l'arcipretale di Fiera e domenica, alle 17.30 una messa di commiato è stata organizzata alla parrocchiale di Samone dai familiari di G. B. Lenzi (una messa è stata celebrata alle 18 di mercoledì a Pedersano). Continuano a muoversi anche i circoli di emigranti. Giornate di lutto sono state dichiarate da molti di questi (in Brasile e altrove) e da alcuni municipi trentino-brasiliani. (Articolo completo sull'Adige cartaceo)

 

Renzo Maria Grosselli 


	Dolore e sconforto per la scomparsa
del direttore Rino Zandonai
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	Il direttore della Trentini nel mondo, Rino Zandonai (primo a destra), era fra i passeggeri dell'areo dell'Air France scomparso durante il volo da Rio de Janeiro a Parigi.
Con Zandonai viaggiavano anche il Consigliere provinciale Giovanni Battista Lenzi (al centro) e il sindaco di Canal San Bovo, Luigi Zortea (a sinistra.

(San Paolo, Ouro Fino, Curitiba, Piraquara, Zortea, Rodeio, Gaspar e Florianopolis, erano state le principali tappe della trasferta in Brasile compiuta dal direttore della Trentini nel mondo, Rino Zandonai, dal 20 al 30 maggio.
A San Paolo, Zandonai ha avuto un incontro con il Console generale d’Italia, Marco Marsilli (con il quale ha discusso della legge 379/2000), e con le comunità tren¬tine di Santana e Santa Olimpia (che fanno capo al Circolo trentino di Piracicaba).
Ad Ouro Fino (nello stato di Minas Gerais) il 22 maggio era in programma l’inaugurazione del progetto di solidarietà promosso dal locale Circolo trentino, che ha portato alla realizzazione di una piscina per idroterapia per il trattamento fisioterapico dei bambini affetti da paralisi cerebrali.
Domenica 24 maggio ad essere inaugurato è stato invece il progetto «Caminho trentino das Mananciais», a Piraquara, nello stato del Paranà, un’iniziativa nella quale sono coinvolti il Circolo trentino di Cu¬ritiba, l’amministrazione comunale di Piraquara, l’associazione «Trento trasforma» e la Sanepar (la società che cura la distribuzione dell’acqua potabile). Attraverso una combinazione di produzione agricola, artigianato, valorizzazione del territorio, si punta a realizzare un’offerta di turismo compatibile, che possa costituire una solida prospettiva di sviluppo economico per la zona l’antica colonia imperiale Santa Maria del Nuovo Tirolo di Boca da Serra, nella quale si sono insediate soprattutto famiglie provenienti dal Primiero.
Nello stato di Santa Catarina, Zandonai ha fatto visita ad alcuni Circoli: Rodeio, Nereu Ramos, Indaial, Rio do Cedros. Il 29 maggio a Gaspar c’è stato l’incontro con il sindaco della città e con il Circolo, per la consegna ufficiale del fondo raccolto con la campagna di solidarietà promossa dalla Trentini nel mondo, in favore dei trentini di Santa Catarina colpiti dall’alluvione del novembre 2008 (ne abbiamo parlato ampiamente alle pagine 2 e 3).
Nei giorni precedenti, a Zortea (Santa Catarina) ci sono stati contatti con l’amministrazione comunale, per gettare le basi per un accordo di amicizia e collaborazione con l’omonimo comune trentino nel Primiero. 
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