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Si é conclusa mercoledì 25 la tappa argentina della visita in Sud America della delegazione dei giovani dell’Associazione Veneti nel Mondo Onlus, partecipanti del Progetto Scambi Giovanili 2010 ‘Incontro con le Comunità Venete di Argentina e Cile’ 

Da sottolineare nel marco di questa visita l’importante incontro tra l’Ass. Veneti nel Mondo e il CAVA.  Alla riunione hanno presso parte, oltre ai presidenti del CAVA Mariano Gazzola e della Veneti nel Mondo Aldo Rozzi Marin, diversi esponenti della comunità veneta argentina tra cui: Luciano Stizzoli (Presidente Ass. Veronese L’Arena), Sandro Granzotto (Presidente GITEC), Julieta Alvarez (Vicecoordinatrice del Comitato Giovani Veneti nel Mondo), Marco Targhetta (Presidente dell’Ass. Veneta di Rio Cuarto), Silvia Fusaro (Ass. Padovani nel Mondo), Ivana Quaratti (Presidente Gioventù Veneta di Santa Fe),  Gustavo Belluomini (Gioventú Veneta Rosario).  La cordiale riunione é stata utile per verificare l’andamento di alcuni progetti in comuni quale il Globalven, banca dati di professionisti veneti e discendenti residenti all'estero, che in Argentina ha già superato più di 120 iscrizioni ed é stata utile per individualizzare alcuni dei giovani partecipanti del corso Europrogettazione che si stà svolgendo tramite piattaforma Web. Inoltre si sono individualizzati  attività e progetti futuri da intraprendere in partnership tra CAVA e Veneti nel Mondo. 

La delegazione integrata da 10 giovani veneti, é stata accolta a Buenos Aires dal GITEC (Gruppo Imprenditori Triveneti dell’Edilizia e Componenti), associazione aderente al CAVA costituita nel 1996 con lo scopo di avvicinare piccole e mediane Aziende d'origine italiana, soprattutto Triveneta, per promozionare ed intensificare relazioni commerciali ed industriali. 

I dieci giovani veneti sono stati ricevuti  dal Console d’Italia a Buenos Aires Elena Clemente.  Poi il sabato 20, hanno visitato e partecipato al Corso ricreativo d’arte e lingua italiana per i bambini che per secondo hanno consecutivo si sta svolgendo a Buenos Aires a cura dell’Ass. Veronese L’Arena con il contributo della Regione Veneto, ed il patrocinio tanto dall’Ass. Veneti nel Mondo come dal GITEC e dal CAVA. La delegazione ha poi condiviso un pranzo con i membri dell’Ass. Veronese L’Arena e del GITEC. 

La delegazione si é trasferita poi lunedì 23 alla città di Mendoza dove sono stati ospiti dalla locale  Associazione Veneta.  A Mendoza i giovani veneti accompagnati da Ariel Debeta (Gioventú Veneta di Mendoza) hanno visitato la Camera di Commercio Italiana, e hanno trovato il Presidente della Camera Pedro Basiuk, il Presidente del Comites (e membro del CAVA) Bruno Pegorin e il Consigliere CGIE Marcelo Romanello. In serata hanno partecipato da un incontro con i giovani italo argentini organizzato dalla Gioventù Veneta di Mendoza presieduta da Celeste D’Inca. Martedí, accompagnati da Gustavo Ronchi giovane imprenditore membro dell’Ass. Veneta di Mendoza hanno  visitato la tenuta ‘Vigneti La Arboleda’ della cantina veronese Masi spa, che si é realizzata il giorno successivo. 





